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Rezolvarea aplicațiilor ladisciplina ”Analiza activității întreprinderii”
- specializarea Administrarea Afacerilor Dr. Tr. Severin -

71. Se cunosc următoarele date:
Indicatori An bază An curent

Producţia exerciţiului (mii lei) 10000 14000
Consumurileprovenind de la terţi (mii lei) 6000 8000
Numărul mediu de personal 100 110
Timpul total efectiv lucrat (ore) 160000 181500
Influenţatimpuluilucrat de un salariat asupravaloriiadăugate este:
a) 175,5 mii lei;
b) -175,5 mii lei;
c) 537,5 mii lei;
d) 137,5 mii lei;
e) 272,3 mii lei;

Rezolvare:

Pentru rezolvarea influenței timpului lucrat de un salariat trebuie să cunoaștem timpul lucrat
de un salariat, productivitatea orară și valoarea adăugată medie.

Timpul lucrat de un salariat (t) 1600 1650
Productivitatea orară (Wh) 0,06 0,08
Valoarea adăugată medie 0,40 0,43

72. Se cunosc următoarele date:

Produsele
Cantitatea (buc) Preţul de vânzare (mil. lei)

An bază An curent An bază An curent
A 200 300 5 6
B 500 300 8 9
C 700 800 3 4

Total * * * *
Coeficientul de concentrare GINI-STRUCK (G) şi indicele HERFINDHAL (H), calculaţi
pentru anul de bază, iau valorile:
a) G = 0,270; H = 0,425;
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b) G = 0,160; H = 0,350;
c) G = 0,160; H = 0,575;
d) G = 0,370; H = 0,425;
e) G = 0,370; H = 0,350;

Rezolvare:

Relatiile de calcul utilizate sunt:

n – număr produse
gi – structura cifrei de afaceri totală

CAi= q*p gi gi*gi

An bază An bază An bază
1000 0,14 0,02
4000 0,56 0,32
2100 0,30 0,09
7100 1,00 0,42

= ∗ , = 0,36
H0 = 0,42

73. Se cunosc următoarele date:
Indicatori An bază An curent

Cifra de afaceri 2000 2300
Cheltuieli materiale 1200 1400
Producţia vândută în perioada
curentă exprimată în:
- preţulperioadei de bază

-
cheltuielilematerialepeprodusalep
erioadei de bază

-
-

1800
1300

Influenţaproducţieifiziceşi a structurii producţieiasupravaloriiadăugate este:
a) +150 mii lei şi +220 mii lei;
b) + 120 mii lei şi -220 mii lei;
c) -80 mii lei şi -220 mii lei;
d) -80 mii lei şi +500 mii lei;
e) -300 mii lei şi -120 mii lei;

Rezolvare:
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VA = .

= (2000 − 1200) ∗ 0,9 − (2000 − 1200) = −80= ∑ ∗∑ ∗ = 18002000 = 0,9
(1800 − 1300) − (2000 − 1200) ∗ 0,9 = −220
74. Pe baza datelor:
Natura activităţii Venituri (mii lei) Cheltuieli (mii lei)

An bază An curent An bază An curent
Exploatare 8000 10000 6000 7500
Financiară 500 300 1000 1400
Total 8500 10300 7000 8900

Influenţastructuriiveniturilor totale asupracheltuielilor la 1000 lei venituri totale
şiasupraprofitului total este de:
a) -14,9 lei şi +366,7 mii lei;
b) -30,6 lei şi + 155,3 mii lei;
c) -14,9 lei şi + 155,3 mii lei;
d) -37,12 lei şi445,45 mii lei;
e) +25.7 lei şi -222,2 mii lei;

Rezolvare:
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, ∗ , ∗ −, ∗ , ∗ = −37,12
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Structura veniturilor
(gi) rv

An bază An curent An
bază

An
curent

0,94 0,97 0,25 0,25
0,06 0,03 -1,00 -3,67
1,00 1,00

∆ (gi) = Vt1 ∑(gi ∗ rv )100 − ∑(gi ∗ ri )100= 12000 0,97 ∗ 0,25 + 0,03 ∗ (−1)100 − 0,94 ∗ 0,25 − 0,06 ∗ (−1)100 = 445,45mii lei
75. Se cunosc următoarele:

Indicatori An bază An curent
Fondul de salarii (mii lei) 750 1020
Numărul mediu de salariaţi 50 60
Veniturile din exploatare (mii lei) 5000 9000
Timpul total lucrat (ore-om) 87500 108000

Influenţeleproductivităţiiorare a munciişi a salariuluimediuorarasupra "Modificării relative
afondului de salarii" sunt de:
a) -424,3 mii lei şi +94.3 mii lei, şi se apreciazănefavorabildeoareceproductivitateaorară a

muncii a scăzut, iarsalariulmediuorar a crescut;
b) -533,3 mii lei şi +203.3 mii lei, şi se apreciază favorabil deoare productivitatea orară a

muncii a crescut într-un ritm superior creşterii salariului mediu orar;
c) -533,3 mii lei şi +203.3 mii lei, şi se apreciază nefavorabil deoarece productivitatea orară

a muncii a scăzut, iar salariul mediu orar a crescut;
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d) -424,3 mii lei şi +94.3 mii lei, şi se apreciază favorabil deoarece productivitatea orară a
muncii a crescut într-un ritm superior creşterii salariului mediu orar;

e) +120,5 mii lei şi -450,5 mii lei, şi se apreciază favorabil deoarece productivitatea orară a
muncii a crescut, iar salariul mediu orar a scăzut.

Rezolvare:

Influența productivității orare:

=9000( ∗ − ∗ ) = −424,3 mii lei
=

= 9000( ∗ − ∗ ) = +94,3 mii lei
76. Se cunosc următoarele:

Indicatori An bază An curent
Fondul de salarii (mii lei) 2000 3000
Numărul mediu de salariaţi 50 60
Veniturile din exploatare (mii lei) 5000 9600
Timpul total lucrat (ore-om) 87500 108000

Influenţaproductivităţiianuale a munciiasupra "Fondului de salarii la 1000 lei
venituridinexploatare" şiasupraprofituluidinexploatare este:
a) -50 lei şi 1440 mii lei;
b) -150 lei şi 820 mii lei;
c) -50 lei şi 1020 mii lei;
d) -150 lei şi 1440 mii lei;
e) +150 lei şi 820 mii lei;

Rezolvare:

=
∗∗ ∗ 1000 = ∗ 1000

Pentru determinarea influenței productivității anuale a muncii asupra fondului de salarii la
1000 lei venituri din exploatare și asupra profitului din exploatare este necesară determinarea
nivelului salariului mediu anual și a productivității anuale pentru cei doi ani:

Salariu mediu
anual

Productivitatea anuală
a muncii

an baza an
curent

an baza an curent











0

0

0

0

1

1

1

1
1

*

T
Fs

Ve
T

T
Fs

Ve
T

VeFs











0

0

0

0

0

0

1

1
1

*W

T

Fs

Ve

T

T

Fs

Ve

T
VeFs











0

0

1

1

1

1

1

1
1

*S

T

Fs

Ve

T

T

Fs

Ve

T
VeFs

1000
Ve

Fs
Fs Ve1000/ 



6

40 50 100 160

= ∗ 1000 − ∗ 1000 = −150
= − ∗ 1000 − ∗ 1000 = +1440

77. Se cunosc următoarele:
Indicatori An bază An curent

Fondul de salarii (mii lei) 2000 3000
Numărul mediu de salariaţi 50 60
Veniturile din exploatare (mii lei) 5000 9600
Timpul total lucrat (ore-om) 87500 108000

Influenţasalariuluimediuanualasupra "Fondului de salariila 1000 lei venituridinexploatare"
şiasupraprofituluidinexploatare este:
a) -50 lei şi -1440 mii lei;
b) +62.5 lei şi -600 mii lei;
c) -50 lei şi +1020 mii lei;
d) +150 lei şi -600 mii lei;
e) +62.5 lei şi +1020 mii lei;

Rezolvare:

Pentru determinarea influenței productivității anuale a muncii asupra fondului de salarii la
1000 lei venituri din exploatare și asupra profitului din exploatare este necesară determinarea
nivelului salariului mediu anual și a productivității anuale pentru cei doi ani:

Salariu mediu
anual

Productivitatea anuală
a muncii

an baza an
curent

an baza an curent

40 50 100 160

= ∗ 1000 − ∗ 1000 = +62,5
= − ∗ 1000 − ∗ 1000 = −600
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78. Se cunosc următoarele:
Indicatori An bază An curent

Cifra de afaceri 4000 7000
Cheltuieliaferentecifreide afaceri 3000 4200
Producţia vândută în perioada curentă exprimată în:
- preţulperioadei de bază

- costulperioadei de bază
-
-

5000
3500

Influenţastructuriiproducţieiasupracheltuielilorla 1000 lei cifră de
afacerişiasupraprofituluiaferentcifrei de afacerieste de:
a) -50 lei şi +150 mii lei;
b) -100 lei şi +250 mii lei;
c) + 50 lei şi +250 mii lei;
d) + 100 lei şi -700 mii lei;
e) -50 lei şi +250 mii lei.

Rezolvare:

= ∗ 1000 − ∗ 1000 = −50∆ = (∑ ∗ ∗ − ∑ ∗ ∗ ) − (∑ ∗ ∗ − ∑ ∗ ∗ ) *Iq
= (∑ ∗ − ∑ ∗ ) − (∑ ∗ ∗ − ∑ ∗ ∗ ) *Iq
= (5000-3500)-(4000-3000)*1,25 = + 150 mii lei

79. Se cunosc următoarele:
mii lei

Indicatori An bază An curent
Cifra de afaceri 6200 10800
Cheltuieli aferente cifrei de afaceri 4600 7500
Producţia vândută în perioada curentă exprimată în:
- preţulperioadei de bază

- costulperioadei de bază
-
-

8500
6200

Influenţavolumuluiproducţieiasupraprofituluiaferentcifrei de afacerişi a
structuriiproducţieiasuprarateirentabilităţiiresurselorconsumateeste de:
a) +593.55 mii lei şi +2.31%;
b) +382.36 mii lei şi +12.37%;
c) +382.36 mii lei şi -5.47%;
d) +593.55 mii lei şi +12.37%;
e) -485.64 mii lei şi +2.31%;

Rezolvare:∆ = ( ∗ ∗ − ∗ ∗ ) ∗ − ( ∗ ∗ − ∗ ∗ ) =
= ( ∗ − ∗ ) ∗ − ( ∗ ∗ − ∗ ∗ )
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= (6200-4600)*1,25 – (6200-4500) = +593,55 mii lei

= ∗ 100 − ∗ 100 = 2,31%
80. Se cunosc următoarele:
Produ-sele Cantitatea Preţ vânzare

(mii lei)
Cost unitar
(mii. lei)

Chelt. fixe totale
(mii lei)

A 2000 5 4 3000
B 1500 10 9 4500

Total * * * 7500
Ştiind că valoarea activelor totale este de 10000 mii lei, nivelul cifrei de afaceri care permite
atingerea unei rate a rentabilităţii economice a activului de 20% este:
a) 21591 mii lei;
b) 17045 mii lei;
c) 25000 mii lei;
d) 37930 mii lei;
e) 12232 mii lei;

Rezolvare:

Re = ∗ 100 de unde rezultă profitul este egal cu: Pr=Re*At

= = ∗
=

, ∗ = 21591
A: 2000*4 = 8000 costul total pentru produsul A din care 3000 lei cheltuieli fixe, rezultă
pentru produsul A: 8000 – 3000 = 5000 lei cheltuieli variabile

B: 1500*9 = 13500 costul total pentru produsul B din care 4500 lei cheltuieli fixe, rezultă
pentru produsul B: 13500 – 4500 = 9000 lei cheltuieli variabile

Cvt = 5000 + 9000= 14000 lei
Cft = 7500 lei
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